

ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΙΕΑΣ
ΠΡΑΞΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ



Αργείο, 7-12-1992.

Ε Ι Σ Η Γ Η Σ Η
ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΡΓΙΕΑΣ Κ. ΑΡ. ΑΛΜΠΡΟΥΛΗ
ΣΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΠΑΝΕΒΕΣΤΡΑΓΙΚΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΑΝΘ ΡΟΥ ΤΟΥ ΑΧΕΛΑΟΥ
ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΕΣΣΑΛΙΑ

Κύριοι,

Κάθε άλλο παρά χαριόδουλος είναι ο λόγος που μας συγκέντρωσε σήμερα ο' αυτόν εδώ το χώρο. Το έργο της εκτροφής των υδίων του Ανθ Ρου του Αχελάου προς τη Βεσσαλία, ένα παιδί και ζωντανό όραμα του Βεσσαλικού λαού, σήμερα περισσότερο από κάθε άλλη φορά φαίνεται να κινδυνεύει άμεσα με μετατόπιση.

Είναι γνωστό σε όλους Εσείς που παρακολουθείτε στενά τις σχετικές ότι από πολλάς μήνες έχει ενέλθει και' αρχήν συμάχια μεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και της Κοινωνικής Ελλάς και των επιχειρήσεων ΤΑΥΕΛΡΟ για την κατασκευή τμήματος του μεγάλου αυτού έργου, στο οποίο περιλαμβάνεται και η αρχαία μεταφορά των υδίων του Αχελάου προς τη Βεσσαλία.

Και εκεί που περιμέναμε όλοι από στιγμή σε στιγμή να υπογράψει η οριστική απόφαση του έργου, ξυπόστασε μίσητες ουραίων καθυστέρησεων και αναβολών, που δημιουργούν το κατάλληλο κλίμα για όλα εκείνα τα οργαυμένα συζέροντα που επιθυμούν την μετατόπιση του έργου να ευνέλθουν τις προσπάθειες αποπροσανατολισμού της κοινής γνώμης, με κρουσές για "ακλόνητο-μαχονο", για "οικολογικές καταστροφές" κλπ. Παράλληλα, βέβαια, οι ίδιοι κύκλοι αριστολών τις προσπάθειες τους στα κέντρα σπουδίας και τους Διευτές Οργαυσιμίας, προσαθύντας να πετύχουν την αναβολή, άρα και μετατόπιση, της εκτέλεσης του έργου.

Δεν χρειάζεται να αναφερθώ στην ανάγκη υλοποίησης αυτού του έργου. Ως Βεσσαλιός είμαστε όλοι γνώστες και υποστηρικτές.

Από χρόνια έχει αποδειχθεί η οικονομία και βιωσιμότητα του για λόγους ενεργειακού, αρθεντικού, υδρευτικού, ανατυμιακού. Είναι γνωστό και έχει τεκμηριωθεί ότι οι περιβαλλαντικές επιπτώσεις για μεν την περιοχή μας θα είναι θετικότερες, αφού και

ο Πρωθυπουργός και οι υπόχρηστοι υφιστάμενοι θα ενημερωθούν, αλλά και οι όποιες αρνητικές επιπτώσεις είναι αντιμετωπιζόμενες και έχουν ήδη εντοπισθεί.

Τέλος, όλοι γνωρίζουμε ότι όλος ο κόσμος αντιμετωπίζει ή θα αντιμετωπίσει σύντομα πρόβλημα από τη μετώπη των υδάτινων αποθεμάτων. Ετσι γίνεται ακόμα μεγαλύτερη η αναγκαιότητα για έργα συλλέψεως και διαχείρισης των υδάτων.

Δεν μπορούμε φυσικά να επιτρέψουμε τη μεταβολή αυτού του έργου που είναι έργο ζωής και από το οποίο εξαρτάται η επιβίωση της Θεσσαλίας και του Θεσσαλικού λαού.

Και ήθελε για να είμαι ο ίδιος ο λαός της Θεσσαλίας να δώσει τη δική του συνδρομή στην αναφοδοστατικότητα των αρμοδίων και να τους επιβάλλει να υπογράψω η σύμβαση και να προχωρήσει το έργο. Αρκούν υπομονή και πίστη. Ηθελε να ακουστεί και η δική μας φωνή. Ηθελε να έρθει να αναληφθεί αυτό που δικαιούμαστε για μας, για τα παιδιά μας, για την ανάπτυξη της περιφέρειας μας και της χώρας μας. Ηθελε να έρθει να αναληφθούν οι πολιτικές ηγεσίες που δεν ψάχνουν κανέναν οι τεχνοκράτες και πολιτοδρόμους τους. Ηθελε να έρθει η Κυβέρνηση να αναλάβει τις δικές της ευθύνες, δεσφύμενης και της υποφώνιας των κομμάτων με τις γνωστές ευαιρέσιες.

Και οι δικαιοδότες δεν μπορεί να είναι αποδεκτοί. Και οι νέοι καθυστερήσει δεν πρέπει να δεχθούν. Και πρέπει αυτό να το δειχθεί με το έργο. Για το λόγο αυτό η Γραμματεία συγκαλέσει σήμερα εδώ ολόκληρη την Πανεπιστημιακή Επιτροπή. Για να αναφοδοστατούμε τι πρέπει να γίνει και πώς θα μεθοδεύσουμε τον αγώνα μας από δω και στο εξής.

Σύμφωνα με τις αποφάσεις της Γραμματείας της Συνταγματικής Επιτροπής συγκαλέσθηκε η σημερινή συνεκτική.

Μένει ακόμα να γίνουν τα εξής:

- Να συνταχθεί άμεσως υπόμνημα από το ΤΕΕ (τμήμα Κ-4 Θεσσαλίας), το οποίο θα σταλεί προς τον Πρωθυπουργό και το οποίο θα τονίζει την αναγκαιότητα του έργου, τη δική μας αποφοδοστατικότητα και θα ανακαλύπτει ένα προς ένα τα επιχειρήματα των αντιδρώντων στην εκτροπή.

- Να επινοηθούν μέλη της Γραμματείας των Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης και όποιον άλλο χρειασθεί στην Αθήνα.

- Να κινητοποιηθούν οι φορείς της Θεσσαλίας και να προχωρήσουμε και σε δυναμικές ενέργειες, αν χρειασθεί.

Εκτός από αυτά, βέβαια, από τις τοποθετήσεις των φορέων μπορεί να προκύψουν και άλλοι τρόποι αντίδρασης.

